
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 Αθήνα, 25/10/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
  
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής Προστασίας 
 Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 

ΘΕΜΑ: «Επικίνδυνη η διέλευση βυτιοφόρων μεταφοράς υγροποιημένου 
φυσικού αερίου (LNG) μέσα από το αστικό οδικό δίκτυο 
κωμοπόλεων της δυτικής Αττικής» 

 
Κυρία και κύριoι Υπουργοί, 
 
Όπως μας ενημέρωσαν μέλη διοίκησης τοπικών συλλόγων της Δυτικής Αττικής 
(Οικισμού της Λάκκας Καλογήρου των Μεγάρων, της Αγ. Τριάδας των Μεγάρων, των 
Αλμύρων των Μεγάρων, του Περάματος των Μεγάρων), φαίνεται ότι έχουν ξεκινήσει 
ήδη τα έργα στο Πέραμα των Μεγάρων, για τη διέλευση βυτιοφόρων που θα 
μεταφέρουν υγροποιημένο φυσικό αέριο (LNG) μέσα από το αστικό οδικό δίκτυο των 
παραπάνω κατοικημένων περιοχών. Οι κάτοικοι των παραπάνω περιοχών θεωρούν 
ότι εξαπατήθηκαν, καθώς δεν έχει αναρτηθεί σε δημόσια ιστοσελίδα του Διαδικτύου ή 
αλλού η σχετική άδεια ούτε και έχει επιδειχθεί στους συλλόγους της περιοχής κάποια 
έγγραφη αρμοδίως υπογεγραμμένη απόφαση υπηρεσιακού ή πολιτικού στελέχους για 
τη σχετική αδειοδότηση, όταν τη ζήτησαν. Σημειωτέο ότι το εύφλεκτο αυτό υλικό, σε 
περίπτωση ενδεχόμενου δυστυχήματος, όπου θα συμβεί να εμπλακεί βυτιοφόρο 
μεταφοράς του, θα λειτουργήσει σαν μια κυριολεκτική βόμβα μεγάλης ισχύος, θέτοντας 
τη ζωή των περιοίκων σε θανάσιμο κίνδυνο. Η μη λήψη μέτρων για την αποφυγή αυτού 
του κινδύνου εγείρει εύλογα ερωτήματα, αφού όφειλε να είναι κύριο μέλημα της 
αρμόδιας πολιτικής ηγεσίας η πρόνοια για την περιφρούρηση της ασφάλειας των 
πολιτών από τέτοιους κινδύνους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 
1. Είναι αλήθεια ότι βυτιοφόρα που θα περιέχουν φορτία LNG, τα οποία φορτία 
κρίνονται ως εξαιρετικά επικίνδυνα για τη σωματική ακεραιότητα των πολιτών σε 
περίπτωση ανάφλεξης, πρόκειται προσεχώς να ξεκινήσουν δρομολόγια μεταφοράς 
του, τα οποία περιλαμβάνουν διελεύσεις μέσα από το αστικό οδικό δίκτυο των μικρών 
κωμοπόλεων της Δυτικής Αττικής; Αν ναι, ποια αρμόδια Υπηρεσία εκ των ερωτώμενων 
Υπουργείων εξέδωσε τη σχετική απόφαση; 
 
2. Αν, όντως, πρόκειται να ξεκινήσει η διέλευση βυτιοφόρων μεταφοράς LNG μέσα από 
το αστικό οδικό δίκτυο των παραπάνω κωμοπόλεων της δυτικής Αττικής, λήφθηκαν 
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υπόψη, προ της σχετικής απόφασης από τα όποια αρμόδια υπηρεσιακά και πολιτικά 
στελέχη, οι τεράστιοι κίνδυνοι για τη σωματική ακεραιότητα των περιοίκων σε 
περίπτωση ενός διόλου απίθανου οδικού δυστυχήματος εντός του οικιστικού 
περιγύρου μιας εκ των κωμοπόλεων της δυτικής Αττικής; Αν όχι, ποιοι ήταν οι λόγοι 
αγνόησης των εν λόγω κινδύνων; 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
 
 
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 




